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РСБУ (Российские стандарты бухгалтерского учета) – совокупность норм федерального законодательства
России и Положений по бухгалтерскому учету (ПБУ), издаваемых Министерством Финансов РФ, которые
регулируют правила бухгалтерского учета.
Рассмотрим состав нормативной базы, которая устанавливает требования и правила к ведению учета в
российских организациях:
- Федеральный закон № 402-ФЗ от 06.12.2011.
- Единый план счетов БУ и инструкция к его применению. Положения по ведению БУ.
- Положения по составлению бухотчетности.
- Отраслевые НПА, методические рекомендации и пояснения. Напомним, что каждый экономический
субъект обязан разработать учетную политику. Данный локальный документ составляется с учетом
действующего законодательства.
В состав РСБУ входят План счетов бухгалтерского учета и инструкция по его применению, Положение по
ведению бухучета и отчетности, а также 24 Положения по бухгалтерскому учету (ПБУ), регулирующие
различные особенности учета.
Бухгалтерский учет имущества, обязательств и хозяйственных операций (фактов хозяйственной
деятельности) ведется в валюте Российской Федерации - в рублях.
Документирование имущества, обязательств и иных фактов хозяйственной деятельности, ведение
регистров бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности осуществляется на русском языке .
Первичные учетные документы, составленные на иных языках, должны иметь построчный перевод на
русский язык.
Таким образом, по РСБУ бухгалтерский учет ведется и отчетность составляется только в рублях.
В РСБУ отчетный год всегда совпадает с календарным годом, оканчивающимся 31 декабря (исключение
предусмотрено для вновь созданных организаций).
РСБУ включают в себя следующие формы отчетности:
- бухгалтерский баланс;
- отчет о финансовых результатах;
- приложения к формам, предусмотренные законодательством:
- отчет об изменениях капитала;
- отчет о движении денежных средств;
- аудиторское заключение, подтверждающее правильность ведения бухучета (для компаний с
обязательным аудитом);
- пояснения.
Информация, полученная из отчетности, составленной по РСБУ, необходима внутренним пользователям
бухгалтерской отчетности (руководителям, учредителям, участникам и собственникам имущества
организации) для принятия экономически обоснованных решений при осуществлении хозяйственной
деятельности, а также внешним пользователям (инвесторам, кредиторам, государственным органам
исполнительной власти и др.).
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Данная информация также используется налоговыми органами для:
- фискальных целей;
- установления правильности ведения учета;
- исчисления налогов и сборов.
Российские компании обязаны отчитываться по унифицированным формам, утвержденным Приказом
Минфина № 66н. Состав бухгалтерской (финансовой) отчетности:
- Обязательная форма «Бухгалтерский баланс».
- Отчеты и финрезультаты деятельности, движения капитала и денежных средств.
- Унифицированные приложения к бухгалтерским формам отчетности.
- Пояснительные записки.
- Аудиторские заключения (для организаций, которым установлен обязательный аудиторский контроль).
Пользователей такой БО делят на внешних и внутренних. К внешним относят кредиторов, поставщиков,
подрядчиков, контролирующие госорганы (ФНС, Росстат). К внутренним — руководство компании,
учредителей, акционеров, собственников. Сводная отчетность по РСБУ Крупные отечественные компании,
имеющие развитую филиальную сеть, обязаны составлять консолидированную отчетность по РСБУ .
Консолидированной отчетностью признается бухотчетность, составленная не только по головной компании,
но и с учетом финансовых и имущественных оборотов по всем филиалам, обособленным подразделениям и
территориальным отделениям. Причем независимо от того, выделены ли филиалы на отдельный баланс.
Особенности формирования сводной отчетности закреплены в законе № 208-ФЗ от 27.07.2010. Данный НПА
содержит ключевые требования и правила заполнения отчетных консолидированных форм. Сдавать такую
отчетность следует в ЦБ РФ не позднее 3 месяцев после завершения отчетного периода.
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